
小班三八妇女节的教案设计意图(优质5
篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，
希望对大家有所帮助。
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活动目标：

1.知道三月八日是妇女节，是妈妈的节日。

2.了解母爱的伟大，用好听的话赞美妈妈。

3.亲手制作蛋糕送给妈妈，表达对妈妈节日的祝贺。

4.愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

5.简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

材料准备：

1.赞美妈妈的诗歌

2.做蛋糕的各种材料

活动过程：

一、欢迎妈妈。

今天小朋友的妈妈、奶奶、姥姥来到咱们班参加活动，首先
让我们用热烈的掌声表示欢迎!



二、庆祝活动

1.谈话活动，了解三八节。

教师：今天妈妈为什么来到咱们幼儿园?是谁的节日?除了是
妈妈的节日还是谁的节日?

2.请小朋友讲讲妈妈的辛苦。

妈妈把我们带这么大，可辛苦了，你们知道妈妈每天是怎样
辛苦地忙碌的吗?

3.献给妈妈的话

妈妈这么辛苦，我们小朋友有很多话要对你们说，来听一听
小朋友会说些什么吧。

4.为妈妈献诗

小朋友有那么多祝福的话要对妈妈说，咱们一起用诗歌表达
对妈妈的祝福吧!

请欣赏孩子的表演《我爱好妈妈》

我爱好妈妈

天上的太阳爱彩霞，地上的绿草爱红花。

高高的大树爱泥土，小小的我呀爱妈妈。

我说妈妈最勤劳，我说妈妈最伟大。

妈妈妈妈我爱您，我爱我的好妈妈。

5.播放视频，爸爸给妈妈的礼物



今天是各位妈妈的节日，平时不善言谈的爸爸们也给你们带
来了一样礼物，请大家看一看。

6.制作蛋糕送给妈妈。

平时，都是妈妈做好了饭给我们小朋友吃。现在大家都长大
了，会做很多事情了，我们一起做个蛋糕送给妈妈，好不好?
教师简单讲解蛋糕的做法后幼儿制作!并把做好的蛋糕送给妈
妈，亲亲妈妈!

7.为妈妈献歌

三、亲子游戏

1、小心陷井

2、大西瓜、小西瓜

3、踩气球
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小班的孩子刚入学幼儿园，对家长尤其是对妈妈非常的依赖，
通过三八节活动让小孩知道妈妈很伟大，同时也很辛苦，我
们应该尊敬妈妈，爱妈妈。

活动目标

1、说说妈妈的长得怎么样。

2、爱妈妈，尊敬妈妈及其他长辈。

3、自己能做的事自己做，要学会独立，不要太依赖妈妈。

4、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。



5、探索、发现生活中的多样性及特征。

重点难点

学会尊敬长辈，自己能做的事自己做。

活动准备

1、观察妈妈的特征，问问妈妈做的是什么工作，辛苦吗。

活动过程

1、教师唱《世上只有妈妈好》《我的好妈妈》问：刚才老师
唱的歌里讲到谁啊?

2、简单介绍三八妇女节

3、小孩简单说妈妈的特征(长得怎么样，胖的还是瘦的，高
的还是矮的等)，妈妈是在单位上班还是在家干活，妈妈每天
累不累等。(此环节需要教师引导)

4、是啊，妈妈很累，妈妈这么辛苦的干活是为了让我们能读
书，能吃好的，穿暖的，妈妈很伟大。我们应该学会关心妈
妈，爱妈妈。怎样才叫爱妈妈呢?(1)自己能做的事情自己做。
如：自己穿衣，穿鞋，梳头，自己吃饭等等。(2)帮妈妈做一
些自己能做的事情。：扫地、扔垃圾、捶背，倒茶给妈妈喝
等等。(3)听妈妈的话，不让妈妈生气。

5、说说你在家都帮妈妈做什么了?自己的事你能自己做哪些
了?(老师要及时鼓励表扬)

6、3月8日是妈妈的节日，你打算送什么给妈妈呢?(提示：不
要花钱，可以唱一首好歌给妈妈听，讲一个故事给妈妈听，
帮帮妈妈做好事，把再幼儿园得的小苹果送给妈妈等等。)



7、小结：我们应该爱妈妈，尊敬妈妈和其他长辈，不能太依
赖长辈。
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设计思路：

在此活动开展的前一周，我们班开展了“我爱我家”的主题
活动，孩子们积极响应与参与，尤其在对待家庭成员的态度
上普遍的感觉最可亲的是妈妈。三八妇女节是世界的传统节
日，但对于小小班的孩子来说不甚理解，因此，在三八妇女
节到来之际，为了进一步激发宝宝们爱妈妈的情感，初步知
道三八妇女节，开展一些实在而有意义的活动。

活动目标：

1、通过活动激发幼儿爱妈妈、关心妈妈的情感。

2、使幼儿知道三月八日是妈妈、外婆、奶奶的节日。

3、鼓励幼儿自己动手为妈妈做一份节日礼物，培养幼儿爱妈
妈的情感。

4、愿意对妈妈说一句祝福的话。

活动过程：

活动一：我的好妈妈

1、出示妈妈、外婆的图片，请幼儿说说是谁？告诉幼儿周六
是谁的节日。

2、欣赏《我的好妈妈》，请幼儿说说妈妈有什么本领？



3、跟着老师一起学唱《我的好妈妈》。

4、请幼儿表演《我的好妈妈》

活动二：妈妈的礼物

1、说说自己的妈妈。出示幼儿和妈妈一起拍的照片。（这是
你和谁拍的照片）

2、请幼儿向老师和阿姨说说照片。

3、说说三八妇女节；你喜欢你的妈妈吗？妈妈是怎么爱你们
的'？

4、我们一起送一份礼物给妈妈好吗？那我们送什么礼物呢？
（教师引导幼儿观察礼物的制作方法。）

5、幼儿操作、教师巡回指导，彩纸有颜色的一面向上，粘在
照片的四周。

6、幼儿展示作品，说一句祝福妈妈的话。

7、向妈妈赠送礼物和康乃馨，并祝福妈妈。

活动反思：

通过一周的引导，幼儿对节日有了简单的认识，为周末祝贺
妈妈节日快乐打下了基础。起初幼儿对三八妇女节不甚理解，
当老师提起三月八日妈妈奶奶的节日时孩子们显得有些茫然。
于是我们从孩子比较熟悉的生活经验的内容说起、做起，我
们请幼儿带来了宝宝和妈妈的合影，说一说在哪里照的，照
片上妈妈的动作（是抱着宝宝、亲宝宝，等等）。孩子们感
觉亲切了，话语也多了，争先恐后地说起来。接着我们又为
这些照片制作了美丽的像框，即用好看的立体粘纸盒彩色的
手工纸做成爱心的像框，然后布置在活动室的矮柜上，孩子



们又争先去看，嘴里嚷着：这是我和我妈妈的照片。扬起了
快乐的笑脸。

最后，我们请幼儿说说妈妈的辛苦，说说对妈妈的关心的话，
祝贺妈妈节日的话，给妈妈送鲜花。孩子们小心翼翼地捧着
一支支康乃馨送给来接他们的妈妈奶奶，嘴里说着简单的话
语：送给你！却是体现了孩子发自内心的爱。

文档为doc格式
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1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。

2、了解妈妈的工作和妈妈的喜好，喜欢妈妈。

3、通过自己动手给妈妈做项链的粘贴画送给妈妈，表达对妈
妈的祝贺。

4、让幼儿知道节日的时间。

5、愿意参加活动。

知道三八节，并用自己最想说的话向妈妈表示祝贺。

1、一些歌曲音带，如〈我的好妈妈〉、〈世上只有妈妈好〉
等。

2、红纸、白纸、浆糊、油画棒。

3、送给妈妈的一句话。

（一）主持人引出活动



1、说说三八妇女节的由来，让孩子们知道三八节是妇女的节
日。

（二）庆祝活动

1、全体幼儿在歌颂妈妈的乐曲《我的好妈妈》、《世上只有
妈妈好》中表达对妈妈的爱。

2、幼儿说说妈妈在家的辛苦及对自己的关爱。

3、老师小结：我们的妈妈真能干、真辛苦呀，我们一起来给
妈妈说一句悄悄话。如：我送妈妈连衣裙，祝妈妈永远漂亮。
老师记录。

（三）制作礼物----给妈妈做项链的粘贴画

说明幼儿在强烈的爱妈妈的情感驱使下，主动性，积极性都
会增强，所以，这时制作礼物，送礼物都是情绪的延续。

1、在老师的指导下完成制作项链

说明：幼儿在制作礼物的过程中，都是那么的细心、持之以
恒。每一个细小的动作都表达着对妈妈浓浓的爱。

（四）送礼物

本次活动的亮点：幼儿在活动中讲述了妈妈平时是如何照顾
自己的，妈妈在家里要做许多许多的事情，在讲述中，幼儿
体验到了妈妈的辛苦，表达了对妈妈的感激之情。在制作礼
物的环节中平时不愿意动手的孩子在老师的鼓励下，都能一
步一步坚持完成，每个孩子都希望妈妈能够收到礼物。

在送礼物的'环节中，孩子们都为妈妈送上了自己制作的一份
小礼物，并说了一句祝福的话，每个妈妈的脸上都露出了甜
甜的微笑。



以后，可制作一些幼儿的我帮妈妈纪事本，主要记录幼儿在
家帮助妈妈做力所能及的事情，进一步关心妈妈。

1、给宝宝一张印有妈妈图案的画（教师可以自己画一张如图
类似的画，复印起来给宝宝们）。

2、请宝宝给头发和衣服涂上颜色。

3、请宝宝把纸揉成团，粘在画面上，给妈妈做一条项链。

小百科：3月8日是国际妇女节，它是全世界的妇女组织所庆
祝的重大节日。关于妇女节的这个想法早在20世纪就被提出
来了，但是直到1908年才在美国举行了第一个妇女节。1911
年，第一个国际妇女节在德国、奥地利、丹麦和欧洲其它一
些国家举行。从那时起，这个日子在许多国家被作为全国性
假日来庆祝。它标志着女性在经济、社会、文化和政治上所
取得的成就。各国的妇女们都庆祝这个重要的日子。因为它
代表了公平、公正、和平与发展。
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1．知道“三·八”节是妇女节，是妈妈、老师等所有女人的
节日，体会她们的辛苦，激发幼儿爱老师的情感。

2．要求幼儿安静倾听同伴谈话，不随便插嘴，能从同伴与教
师的谈话中学习新的谈话经验。

3．使幼儿了解教师对小朋友的爱，培养幼儿爱老师的情感。

4．愿意积极参加活动。

5．让幼儿知道节日的时间。

1．观察过保育老师的工作。



2．学会儿歌“老师，我爱你。”

1．创设谈话情境，引出谈话话题。

（2）幼儿自由谈论，老师的节日，你会怎么做？会为老师做
些什么？说些什么？

（3）教师采用语言创设情境的方式，向幼儿提出话题：“小
朋友，在幼儿园里，是谁照顾你的，教你们学本领的老师是
怎样照顾你们的？教你们学了哪些本领？”

2．引导幼儿围绕话题自由交谈。幼儿根据教师提出的话题，
与旁边同伴自由交谈，亦可让幼儿自由结伴进行交谈。教师
轮流参与幼儿的谈话，提醒他们轻声讲话，不影响别人，要
求幼儿认真听别人说话，不随便插嘴，能从别人的谈话中，
学到好的谈话经验。提示幼儿围绕“教师的工作”这一话题
交谈，不扯别的话题。了解幼儿的谈话内容，为组织幼儿集
体谈话做准备。

3．引导幼儿拓展谈话范围。

（1）在幼儿自由交谈的基础上，组织幼儿集体谈话，重点围绕
“你喜欢老师嘛？你最喜欢老师什么？”这两个话题讨论。
请几名幼儿在集体面前表达自己的见解，鼓励幼儿用普通话
谈话，讲话声音响亮。

（2）接着，教师可用提问的方式，进一步拓展谈话话题，建
议提这样的问题：老师和妈妈什么地方是一样的？什么地方
不一样？小朋友可以怎样帮助老师？可先让幼儿与同伴自由
交谈，充分发表自己的见解，教师注意倾听，发现某些讲的
好的语句。可在幼儿面前重复一遍。帮助幼儿加深印象，以
利于他们学习。

（3）教师小结谈话内容，引导幼儿体会老师对小朋友的爱，



教育幼儿要听老师的话，要尊敬老师，最后，集体念儿
歌“老师，我爱你”。结束活动。

三八节是阿姨、老师、妈妈、奶奶的节日，孩子们知道有这
么一个节日的存在，但是由于这个节日不是自己的，所以印
象不深。个别几个能力强的幼儿领悟性快，个别幼儿要说上
好几遍他才知道，总的来说，三八妇女节在孩子的生活中还
是缺少感性经验的。什么是妇女，孩子根本理解不透彻。


